
  1 ریاضی
مطابق دایره مثلثاتی در ربع اول با افزایش زاویه، مقدار سینوس افزایش و مقدار  ـ» 2« گزینه -1

مقـدار کسـینوس از سـینوس بیشـتر اسـت.       10یابد، بنابراین در زاویه کسینوس کاهش می
)صحیح است. زاویه »ج« عبارتتوضیحات این نادرست و طبق  »الف«عبارت  ) 20  در ناحیه
کسینوس در ناحیه دوم منفی و در ناحیه چهـارم   در ناحیه دوم. 160قرار دارد و زاویه چهارم 

cosصحیح است.» ب«بنابراین عبارت  ،مثبت است 90   برابر صـفر اسـت و ازsin 340   کـه
 باشد.  نیز صحیح می» د«بنابراین عبارت  ،تر است مقدار منفی دارد بزرگ

  )36ـ صفحه  ـ دایره مثلثاتیفصل دوم ـ درس دوم ( )دادي االله(
   ـ» 3« گزینه - 2

a a , b b     34 81 3 2 8   
a b     2 3 9 8 3 20  

  )48(فصل سوم ـ درس اول ـ ریشه و توان ـ صفحه  )دادي االله(
  دانیم: می ـ» 1« گزینه -3

cos sin , tan , cot
cos sin

         
 

2 2 2 2
2 2
1 11 1 1   

(tan cot ) tan cot tan cot (tan cot ) tan cot                 2 2 2 2 2 2

1
2 2   

a a acot a cot a , cos tan tan
a a a a


                   

 

2 2 2
2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2
1 11 1 1 1 1

1 1
   

a a(tan cot ) a
a a

       
 

2 4
2 2

2 22 2
1 1

   

  )43و  42رابطه تانژانت برحسب کسینوس و کتانژانت بر حسب سینوس ـ صفحه (فصل دوم ـ  )دادي االله(

nشود در هر مرحله تعداد نقاط از الگوي مشاهده می ـ» 2« گزینه -4 2   کند.  پیروي می 4
)تعداد نقاط در مرحله دوازدهم: )  212 4 148  

  
  )17الگوي غیرخطی ـ صفحه فصل اول ـ ( )دادي االله(

ریشه سوم x ریشه چهارم مثبت  x هاي زوج آن دو مقدار دارند و ریشه پنجم  بنابراین ریشه ،باشد تر از یک می عدد بزرگ x ـ» 3« گزینه -5
x   ریشه دوم مثبتx  

  دو حالت وجود دارد: xهاي دوم تا پنجم  براي ریشهبنابراین 
1 (d  وa  ریشه دوم:x ،c  ریشه سوم:x، b  ریشه پنجم:x  
2 (d  ریشه سوم:x ،c  وa  ریشه چهارم:x ،b  ریشه پنجم:x 

  )ریشه و توانـ  سوم(فصل  )دادي االله( باشد. ها موجود می که حالت دوم در بین گزینه
  هستند:  101تر از  پذیرند و کوچک بخش 3دنباله اعداد فردي که بر  ـ» 4« گزینه -6

  3و  9و  15و  21و ... و  99
a , d 1 3 6   

na a (n )d (n ) n n n n              1 1 3 1 6 6 3 6 3 99 6 102 17   
  )22و  21ام دنباله حسابی ـ صفحات nجمله  فصل اول ـ( )با تغییر 85سراسري تجربی ـ (

  دانیم:  می ـ» 3« گزینه -7

sin cos , tan
cos

      


2 2 2
2
11 1   

sin x cos x sin x cos x
sin x cos x cos x cos x

sin x cos x sin x cos x
cos x cos x cos x cos x

   
  

    

 
     

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2  تفکیــــک2
2 2 2 2

2 1 2 14 4
2 1 1 2 1

2 1 2 14 4
   

tan x tan x tan x tan x       2 2 2 2 52 1 4 2 5 2   

  )43و  42رابطه تانژانت برحسب کسینوس و تانژانت برحسب سینوس ـ صفحات فصل دوم ـ ( )82آزاد ریاضی ـ (



  ـ» 4« گزینه - 8
 sin cos   2 21   

A cos , cos cos          2 23 5 1 1 1   
A Amax , min A            3 5 3 3 5 1 2 2 3   

  )43و  38هاي مثلثاتی ـ صفحات  روابط بین نسبتفصل دوم ـ ( )دادي االله(
    لاضلاع تشکیل شده:ا الاضلاع تشکیل شده، بنابراین شکل حاصل از دوازده مثلث متساوي شش ضلعی منتظم از شش مثلث متساوي ـ» 2« گزینه - 9

aالاضلاع: مساحت مثلث متساوي 21 3
2 2  

                a   21 312 12 32 2  

  )35محاسبه مساحت مثلث ـ صفحه فصل دوم ـ ( )دادي االله(
  داریم:  rت نسباست، در یک دنباله هندسی با قدر نسبتت متوالی دنباله هندسی برابر قدرنسبت جملا ـ» 1« گزینه -10

y x x yr
x y y x
 

 
 

2
2   

xx ,
y

y x x y xy x xy
x /
y

         
 


2 2 2 2 24 4 5 4
0 8

 

   

a a a d (a d) d      10 5 1 19 4 5 4   
  )25دنباله هندسی ـ صفحه  فصل اول ـ( )دادي االله(

  ـ» 3« گزینه - 11
  

sin cos sin cos cos sin
cos sin
  

       
  

2 3 1 2 3 3 3
3 3

   

  sin cos tan     
2 33 2 3 3   

  h h, tan h x x x x h /
x x

            


2 3 60 3 3 2 100 100 100 3 1 53 50   

  )هاي مثلثاتی نسبت فصل دوم ـ( )اديد االله(
  ـ» 1« گزینه -12

sin x sin x sin x( cos x)( sin x)(cos x)( cos x) ( sin xcos x)(cos x)(sin x) ( sin xcos x)cos x
cos x cos x cos x

sin xsin x sin xsin x sin x
sin x sin xcos x sin x( cos x)

sin x sin x

    
 

 
  

2 2

3 2 3 2 3
2 2

3 3

1 1

1 1

   

  )42هاي مثلثاتی ـ صفحه  روابط بین نسبتفصل دوم ـ ( )دادي االله(
  ـ» 4« گزینه -13

: tan , sin
        


3 2 21 45 452 1   شیب خط 2

  )40رابطه شیب خط با تانژانت زاویه ـ صفحه فصل دوم ـ ( )دادي االله(
  ـ »4« گزینه -14

a a d d d      7 1 6 35 11 6 4   
b aa a a a d d d n
n n
                         
 4 4 4 1

13 3811 3 4 3 23 38 3 5 5 5 41 1   

  )23درج واسطه حسابی ـ صفحه فصل اول ـ ( )دادي االله(
sinاگر داشته باشیم ـ» 3« گزینه - 15 tan  ، گاه: آنsin  وtan  یاtan  وsin    

,اگر tan , sin      گاه آن ،در ناحیه سوم قرار داردtan , cot , sin , cos         
,اگر tan , sin      گاه آن ،در ناحیه دوم قرار داردtan , cot , cos , sin         
  )38حه دایره مثلثاتی ـ صففصل دوم ـ ( دادي) (االله

  )دوم ـ دایره مثلثاتی دادي) (فصل (االله باشد. هاي مثلثاتی مثبت می نسبت طبق متن کتاب در ناحیه اول تمام ـ» 1«گزینه  -16



)گاه درنظر بگیریم، آن xـ اگر عدد مورد نظر را » 2«گزینه  -17 x)1،( x)4 و( x)10 :جملات متوالی یک دنباله هندسی خواهند بود، بنابراین  
( x) ( x)( x) x x x x x x             2 2 24 10 1 16 8 10 11 3 6 2   

  )ل اول ـ دنباله هندسیدادي) (فص (االله
  داریم: OPyدر مثلث ـ » 4«گزینه  -18

      OP y x    2 2 9 2 11  

                            Oycos
OP

  
3
11

   

         
  )هاي مثلثاتی و نسبت ل دوم ـ دایره مثلثاتیدادي) (فص (االله

  ـ » 3«گزینه  -19

          3ــوان 34 مــی رســانیم به ت 17 3 64 17 27   
3بنابراین   )صل سوم ـ ریشه و تواندادي) (ف (االله باشد. در محدوده مفروض در سوال نمی 17

  ـ » 2«گزینه  - 20
sintan sin cos
cos


       


4 4 4   

sinدانیم: می cos  2 2 1   
sin cossin cos ( cos ) cos cos cos cos cos                    42 2 2 2 2 2 2 11 4 1 16 1 17 1 17   

cos
cos , sin cos sin


         

1
171 حاده است  14 417 17   

sinمسئله  حال cos   :خواسته است  

sin cos      
1 1 1 94 317 17 17 17   

  )هاي مثلثاتی م ـ نسبت(آزاد تجربی) (فصل دو


